
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 25 апреля 2024 года 

 

Что говорили о донастройке налоговой системы на съезде РСПП? 

Минэкономразвития России подготовило законопроект об упрощении въезда иностранных 
инвесторов в РФ 

В Госдуму РФ внесен законопроект об обороте метанола 

Депутаты от ЛДПР предложили упростить отзыв согласия на обработку персональных 
данных 

Минфин России: вычет НДС с полученной предоплаты при присоединении продавца к 
покупателю  

 

Что говорили о донастройке налоговой системы на съезде РСПП? 

25 апреля прошел 33-й съезд Российского союза промышленников и предпринимателей 

(РСПП). 

На нем выступили представители властей и бизнеса, мероприятие также посетил Президент 

РФ. 

Одной из центральных тем съезда было обсуждение грядущей налоговой реформы. 

Министр финансов Антон Силуанов сообщил, что работа в этом направлении ведется, 

однако какие-либо детали озвучены не были. 

 



Министр отметил, что конкретные предложения будут обсуждаться с представителями 

бизнеса в середине мая, при этом принятие законопроекта о внесении изменений в НК РФ 

планируется уже в весеннюю сессию. 

Были очерчены общие принципы, которые будут положены в основу реформы: 

 справедливость налогообложения — перераспределение налогового бремени в пользу 

тех, у кого более высокие личные и корпоративные доходы; 

 создание равных налоговых условий через борьбу с «налоговыми лазейками»; 

 обеспечение сбалансированности бюджета; 

 введение дополнительных налоговых стимулов для приоритетных отраслей, которые 

определит Правительство РФ; 

 донастройка режима инвестиционного налогового вычета. 

Президент РФ Владимир Путин в своем выступлении также отметил, что реформа должна 

обеспечить более справедливое распределение налоговой нагрузки. При этом необходимо 

стимулировать бизнес, который развивается, инвестирует, в том числе в инфраструктуру, в 

социальные и кадровые проекты.  

Президент подчеркнул важность закрепления обновленных налоговых условий на 

длительный срок для обеспечения предсказуемости ведения и развития бизнеса. 

 

Источник: «Официальный сайт Президента РФ» 

 

Минэкономразвития России подготовило законопроект об упрощении 

въезда иностранных инвесторов в РФ 

Как сообщают СМИ, Минэкономразвития России подготовило законопроект о визовом 

режиме для иностранных инвесторов и квалифицированных работников ОЭЗ и ТОР.  

В соответствии с инициативой инвесторы и их семьи смогут получать многократные деловые 

визы максимум на три года при вложениях от 50 млн руб.  

Ходатайство о выдаче виз будут подавать сами резиденты ТОР и ОЭЗ, с которыми заключены 

инвестиционные соглашения, а также губернаторы заинтересованных субъектов РФ. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

http://www.kremlin.ru/events/president/news/73940
https://www.vedomosti.ru/business/news/2024/04/25/1034065-minek-podgotovil?from=newsline


В Госдуму РФ внесен законопроект об обороте метанола 

Документ устанавливает обязанность организаций, участвующих в обороте метанола и 

метанолсодержащих жидкостей, быть включенными в соответствующий реестр для ведения 

своей деятельности.  

В реестр будут вноситься сведения о тех, кто производит, реализует, хранит, перевозит и 

использует метанол и метанолсодержащие жидкости. 

Уведомление о деятельности по обороту метанола будет поступать в уполномоченный 

орган в электронном виде. 

Кроме того, законопроектом предлагается ввести запрет на розничную торговлю 

метанолом. 

Помимо этого, в законопроекте содержатся требования к обороту, перевозке, хранению и 

утилизации соответствующей продукции.  

В случае принятия закона он вступит в силу с 1 марта 2025 года. 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

 

Депутаты от ЛДПР предложили упростить отзыв согласия на обработку 

персональных данных 

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ.  

В настоящий момент организации и ведомства могут обрабатывать персональные данные 

только с согласия гражданина в письменной или электронной форме. Однако способы 

отозвать такое согласие законодательно не предусмотрены.  

Инициативой предлагается разрешить отзывать заявления о согласии на обработку 

персональных данных в той же форме, в которой они были получены. 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

 

Минфин России: вычет НДС с полученной предоплаты при присоединении 

продавца к покупателю 

Компания, получившая аванс от покупателя и исчислившая с нее НДС, впоследствии 

присоединилась к покупателю. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/610892-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/608384-8
https://www.pnp.ru/politics/zhuravlev-soobshhil-o-razrabotke-zakonoproekta-ob-oborote-metanola.html?ysclid=lvfbdlmwwj898557522
https://www.pnp.ru/social/otmenu-soglasiya-na-obrabotku-personalnykh-dannykh-predlozhili-uprostit.html?ysclid=lvfasf79pg314164506


Таким образом, обязательство по авансу прекращено после совпадения должника и 

кредитора. 

В этой связи возник вопрос: может ли покупатель, являясь правопреемником, принять к 

вычету НДС, ранее исчисленный присоединенной компанией с сумм полученной 

предоплаты?  

Минфин России пояснил, что НДС, уплаченный продавцом с сумм, полученных в качестве 

предоплаты от покупателя, в случае проведения такой реорганизации подлежит вычету у 

покупателя, являющегося правопреемником продавца. 

При этом такой НДС может быть предъявлен к вычету не позднее одного года с даты 

внесения в ЕГРЮЛ записи о прекращении деятельности продавца, присоединенного к 

покупателю. 

При этом если покупатель ранее принял НДС с предоплаты к вычету, то такой НДС 

необходимо восстановить в налоговом периоде, в котором была проведена реорганизация. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 15 февраля 2024 года N 03-07-11/13233 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. Поддержка производственных предприятий, ГЧП для 

мониторинга вечной мерзлоты и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 В Госдуму РФ внесены поправки в федеральные законы «О теплоснабжении» и «О 

водоснабжении и водоотведении»  

 Правительство РФ продлило программу предоставления государственных гарантий по 

кредитам на поддержку производственной деятельности предприятий 

 Механизм ГЧП предлагается использовать для создания системы мониторинга вечной 

мерзлоты 

 Правительство РФ продолжает расширять программу «Фабрики проектного 

финансирования» 

 Утверждены правила допуска российских юридических лиц, подконтрольных офшорным 

компаниям, в качестве концессионера 

https://delret.ru/tpost/8ledhtgi51-podderzhka-proizvodstvennih-predpriyatii
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408494545/?ysclid=lvfbdl1fo2632579053


 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ЭДО | Март 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 ФНС России направила новые рекомендуемые формы документов для использования при 

переходе налогоплательщиков на налоговый контроль в форме налогового мониторинга; 

 Изменения в части работы с доверенностями у СФР; 

 Введены новые форматы для банковской гарантии и заявления о применении 

заявительного порядка возмещения НДС; 

 Расширение использования НЭП; 

 Утверждено стратегическое направление в области цифровой трансформации гос. 

управления, предусматривающее изменения в части ЭДО; 

 ФНС России дала разъяснения по вопросу подписания свидетельства о постановке на учет 

в налоговом органе иностранных организаций, направляемые банкам в электронной 

форме; 

 В России отменили необходимость предъявления бумажного посадочного талона для 

отчета о расходах; 

 В НК РФ планируется зафиксировать дату получения электронного документа из ИФНС 

России;  

 Разрабатывается мобильное приложение, которое позволит получать квалифицированные 

сертификаты и подписывать электронные документы с помощью мобильного устройства. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

https://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36171986
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus__transfer_pricing_in_kazakhstan.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/6ft5tjpj21-mart-2024-goda
https://delret.ru/reviews/tpost/3f8x2s15y1-podborka-novostei-za-mart-2024-goda


применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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